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Paulus pratar om pengar. Ett ämne som kan
ge upphov till dåligt samvete. Kanske är
det därför kollekttal blir mer och mer
osynligt i våra församlingar. Dock är inte
behovet desto mindre. Samhällsansvar
kopplat till dagens episteltext handlar om
att se helheten. Vem är jag är och vad har
jag? Paulus vädjar till församlingen. Den
tro vi bär manar till handling. Jesus Kristus
är vårt föredöme i samhällsansvar och
mötet med vår nästa. Jesus citera gamla
testamentets ökenvandring med meningen
”Han med mycket…”Folket fick lita på att
Gud förser folket mitt i ökenvandring och
vilsenhet.  

SAMHÄLLSANSVAR

”Så blir det jämvikt, som det står skrivet:
Han med mycket fick inte för mycket, han
med litet fick inte för litet.” 1 Kor 8:15

BÖN
VI BER FÖR VÅRA LIV. HJÄLP OSS SE VAD
JUST VI HAR OCH MOD ATT ANVÄNDA DET
VI FÅTT. AMEN.

Kan vi leva i samma löfte idag? Kan vi i vårt
överflöd be Gud visa oss vår nästa? Eller
tvärtom, kan vi i vår fattigdom lita på att
Gud skickar någon i vår närhet som kan
förse? Oavsett vilket är det tilliten till Jesus
Kristus som skapar riktningen i livet.

1 Kor 8:9-15

André Kikuchi
Pastor Equmeniakyrkan Arvika

Abraham och hans familj bekände sig som
gäster och främlingar på denna jord, och så
är det för oss också. Sverige är vårt
fosterland under vår stund på jorden, men
inte för den långa evigheten. Guds rika
gåva till oss är evigt liv, vars hemland Gud
ordnat åt oss i himlen. Vi får likt Abraham
lita på löftet om en himmel. 

Längtan efter himlen finns nog hos alla.
Alla vill till himlen, men få vill ju dö skriver,
rapparen Timbuktu i en sång. Den längtan
gör sig påmind nu och då. Vår värld är fylld
av oro och ångest just nu, på grund av krig,
naturkatastrofer, epidemier och
miljökatastrofer. Jesus säger: låt er inte
skrämmas av det som sker, utan lyft
blicken, för då kommer jag snart tillbaka
för att hämta er hem till himlen. Livet kan
också vara rikt och härligt att leva här och
nu. Både jord och himmel ska ha
dragningskraft i våra liv, det tror jag är en
sund kristen hållning. 

Bibeln talar inte så mycket om hur det är
och ser ut i himlen, men vi får veta 

VÅRT EVIGHETSHOPP

”Men nu längtade de till ett bättre land, ett
i himlen.” Hebr. 11:16a

BÖN
TACK FÖR FRÄLSNINGENS RIKA GÅVA SOM
SKÄNKER OSS EVIGT LIV. TACK FÖR VÅRT
HEMLAND HIMLEN, SOM DU ORDNAT ÅT
OSS FÖR DEN LÅNGA EVIGHETEN. DET
LJUSA HOPPET BÄR OSS VARJE DAG, DIT
GÅR VÅR LÄNGTAN. AMEN.

tillräckligt för att förstå att det är ett
bättre land än Sverige. Himlen strålar av
ljus, inget mörker kommer in där. I Upp.
21:23-25 står det: “Och staden behövde
varken sol eller måne för att få ljus, ty Guds
härlighet lyser över den, och lammet är
dess lampa och folken skall leva i detta ljus.
Jordens kungar kommer med all sin
härlighet till den staden, och dess portar
skall aldrig stängas om dagen – natt blir det
inte där.” Himlen ett land dit ingen ondska,
sjukdom eller död når, ett land som andas
fullkomlig harmoni. Himlen är vårt trygga
Evighets hopp, det hjälper oss att leva
tryggt här och nu.

Heb. 11:13-16

Bo Jansson
Pastor Equmeniakyrkan Järnskog
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Det är fascinerande att tänka att den bön
som Jesus lärde sina lärjungar att be är en
bön som kristna över hela vår jord
fortfarande ber, och med alla tidsskillnader
vi har pågår den hela tiden! I den bönen ber
vi om förlåtelse: ”Förlåt oss våra skulder,
liksom vi har förlåtit dem som står i skuld
till oss.” 

Vi kan bära sår i våra liv som kan ta lång tid
innan de läks och man kan ha svårt att se en
väg vidare. Det kan vara djupa sår som gör
att man behöver hjälp och tillsammans med
någon annan i förtroende hitta en väg. I
Hos 11:9 står det: ”Jag är Gud och inte
människa, den Heliga mitt ibland er.” 

FÖRLÅTELSE UTAN GRÄNS

”Jag är Gud och inte människa, den Heliga
mitt ibland er.“ Hos 11:9 
BÖN
HJÄLP OSS HITTA VÄGAR I FÖRLÅTELSEN
OCH VARA BARMHÄRTIGA MOT VARANDRA.
AMEN.

Förlåtelsen manar och utmanar oss också
att blotta såren, att be Gud blåsa en
läkande vind över det som ibland går
sönder i våra liv. Gud som är Gud, kan låta
något annat få växa ur det som hänt, och
helt plötsligt kan man ana det heliga mitt
ibland oss. 

Hos. 11:8-9

Anna Gustafsson
Bitr. regional kyrkoledare Region Svealand
och Regionsamordnare

Guds rike är den längtan och kärlek som vi
bär på. Det är sökandet efter det som är
större än det vi kan se, mäta, väga eller
värdera på något sätt. Guds rike är inom
oss. Så nära är det! Guds rike är det goda,
det är hoppet som vi bär på. Det är ljuset
som vi, var och en kan sprida i en mörk tid.

Därför kan vi inte avgränsa Gud till ett visst
ställe eller till ett specifikt sammanhang,
för tron har med hela vårt liv att göra
eftersom Guds rike är inom oss. Det
handlar om att ha en relation med Guds son
Jesus, en relation som påverkar vårt allt. 

Så du behöver inte vänta och längta efter
Guds rike, för Guds rike finns redan i ditt
hjärta. Är du nog vaksam och lyhörd så
hittar du Guds kärlek mitt i vardagen.

VAKSAMHET OCH VÄNTAN

Tillfrågad av fariseerna om när Guds rike
skulle komma svarade Jesus: 

”Guds rike kommer inte på ett sådant sätt
att man kan se det med sina ögon. Ingen
kan säga: Här är det, eller: Där är det. Nej,
Guds rike är inom er.” Luk 17:20 

BÖN
HERRE, HJÄLP OSS ATT VARA LYHÖRDA OCH
VAKSAMMA SÅ ATT VI KAN HÖRA DIN RÖST
MITT I ALLT SOM BRUSAR. AMEN.

Luk. 17:20-30

Monica Thorängen Hjelm
Diakon Equmeniakyrkan Arvika
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Himmelriket är som att kasta ut ett nät och
få all möjlig fisk. God fisk sparas och dålig
kastas bort. Om vi skulle tänka att detta
handlar om enskilda människor blir det
väldigt tomt i himlen. Vi alla bär på synd
och vi alla har felat och kan därför inte
döma andra. Vi som är troende har fått
möjligheten att be om och få förlåtelse för
våra synder. Vi får förlåtelse för det som
brutit vår relation till Gud och skiljer oss
från Gud. Men vad händer om vi inte hunnit
be om förlåtelse innan vi dör? Och i
förlängningen, vad händer med alla dem
som aldrig fått del av evangeliet och lärt
känna Jesus som sin frälsare? 

I himlen kommer det dåliga inte att finnas.
Fiskarna kan också vara en bild för det
goda och onda som finns i människors liv,
snarare än en bild för enskilda människors
liv. Ondska och synd skiljer människan från
Gud. Alla kommer stå inför Gud på domens
dag. Ingen undgår detta. Men i varje 

KRISTI ÅTERKOMST

“När [nätet] är fullt drar man upp det på
stranden och sätter sig ner och samlar den
goda fisken i korgar och kastar bort den
dåliga.” Matt 13:48

BÖN
JESUS, LÅT DET GODA FRÅN DIG VÄXA SIG
STARKARE I MIG, LÅT INTE DET ONDA FÅ
FÄSTE I MIG. GÖR MIG FRI OCH FÖRLÅTEN
INTILL DOMENS DAG. AMEN.

människas liv kommer det som är ondskans
verkningar att kastas bort, medan det goda
samlas i korgar. Guds förlåtelse finns för
alla som vill ta emot. Om sedan alla vill det
på domens dag, det kan vi inte veta. Därför
kvarstår vårt uppdrag att som troende
förkunna evangeliet till alla, för att så
många som möjligt ska kunna säga sitt ja
till Jesus - även om det sker på domens
dag.

Matt. 13:47-50

Sayuri Kikuchi
Pastor i Vägledningsåret, Equmeniakyrkan
Arvika

Vilken fråga kommer upp först om du
försöker sätta dig in i hur lärjungarna
tänkte när de fick uppdraget att hämta en
åsna? Tänk ifall någon sagt till dig att gå till
staden där borta där du kommer hitta ett
åsnesto. Ta med åsnestoet tillbaka till mig.
Jag tror att du kan ha mer än en fråga. Vad
ska han med åsnan till? Tänk om det inte
finns någon åsna där? Ska jag stjäla en
åsna? Vad kommer folket att säga? För
många av oss kan denna händelse låta helt
galen, men på något sätt kan den hjälpa
oss att lita på Jesus och Hans röst som
säger till oss ”allt kommer att ordna sig
eftersom Jag är med dig”. Ett nådens år
handlar mycket om vår tillit till att Jesus är
med oss när vi tvivlar eller när vi inte vet
vad som finnas på andra sida vägen.

ETT NÅDENS ÅR

”När de närmade sig Jerusalem och kom till
Betfage vid Olivberget skickade Jesus i väg
två lärjungar och sade till dem: ”Gå bort till
byn där framme, så hittar ni genast ett
åsnesto som står bundet med ett föl
bredvid sig. Ta dem och led hit dem.” 
Matt. 21:1-2

BÖN
TACK JESUS FÖR DIN NÅD, HJÄLP OSS ATT
KUNNA LITA PÅ DIG OCH PÅ DINA LÖFTEN.
VISA OSS VÄGEN DÄR VI SKA GÅ. DU ÄR VÅR
STYRKA NÄR VI TVIVLAR, DU ÄR VÅRT HOPP
MITT I HOPPLÖSHET. VI VILL LITA PÅ DIG
OCH DINA ORD. VI PRISAR DITT NAMN JESUS
KRISTUS. AMEN.

Matt. 21:1-9

Daniel Lopez
Pastor Equmeniakyrkan Östervallskog och
Equmeniakyrkan Västra Fågelvik
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BÖN
HERRE, NÖDEN I VÅR VÄRLD ÄR OFATTBAR.
KOM MED TRÖST OCH HOPP, OCH EN
VISSHET OM ATT DU ALDRIG LÄMNAR OSS.
LÅT OSS FÅ SE ATT DITT RIKE ÄR NÄRA. 
AMEN.

Jesu ord i Lukas 21 kapitel är särskilt
träffande i år, då himlens makter på allvar
tycks skaka. Krig, klimatkatastrofer,
skoningslösa avrättningar och nöd runt om
vår jord kan sätta skräck i oss alla. Vad är
det som sker? När ska det lugna sig? Vad
ska kommande generationer leva i för
värld?

Det är frågor omöjliga att svara på. Men
två saker vet vi; 
1. Det är inte första gången denna värld
tycks vara i spillror, på väg mot en allt
mörkare tid. Genom historien har det
många gånger sett hopplöst ut. Men ändå
har mörkret, döden, inte segrat. 
2. Guds löften håller. Jesus uppmanar oss
att räta på oss, lyfta huvudet och lita på att
befrielsen närmar sig. 

Otaliga människor har försökt tolka de
texter i bibeln som berör den tid då jorden
ska upprättas och sökt svar på när och hur
det kommer att ske. Men Jesus säger själv i 

GUDS RIKE ÄR NÄRA

“Människor skall förgås av skräck i väntan
på vad som skall komma över världen, ty
himlens makter skall skakas. Då skall man
få se Människosonen komma på ett moln
med makt och stor härlighet. När allt detta
börjar, så räta på er och lyft era huvuden, ty
er befrielse närmar sig.” Luk. 21:26-28

Markusevangeliet: ”Om den dagen och den
stunden vet ingen något.” 

Guds rike är nära, är temat för denna
söndag. Kanske är detta enkla
konstaterande det vi kan vila oss mot i
tider av oro, när skräcken är nära att sätta
sina klor i oss. Guds rike är nära, befrielsen
närmar sig, och Gud kommer inte att svika
någon enda av oss. 

Luk. 21:25-36

Ida Löveborn
Pastor Equmeniakyrkan Årjäng

Bered en väg för Herran! Det är veckans
tema, eller ja, Bana väg för Herren står det
i kyrkoåret men jag vill inte bara ställa mig
vid sidan och släppa fram, jag vill förbereda
den. 
 
Jag inspireras av Psalm 146 där det står:
"Herren ger främlingar skydd, stöder
faderlösa och änkor men korsar de ondas
planer."
 
Med dessa ord vill jag bygga vidare på idén
om att vi ska vara ordets görare, inte bara
dess hörare. Min förhoppning är att vi ska
hjälpa våra medmänniskor som har det
svårt. Att vi ska kunna finnas där och lysa
upp för dem. Att vi inte bara ska gå åt sidan 

BANA VÄG FÖR HERREN

"Herren ger främlingar skydd, stöder
faderlösa och änkor men korsar de ondas
planer." Ps. 146:9

BÖN
HERRE HJÄLP OSS ATT GÖRA SOM DU,
HJÄLPA DEM I NÖD, HJÄLP OSS ATT
FÖRBEREDA VÄGEN FÖR DIG. AMEN.

för Jesus utan hjälpa honom med att göra
världen till en bättre plats, även innan han
kommer. Har vi tur så är det där Jesus
finner oss, hjälpandes vår näste.

Ps. 146:3-9

Tage Folkelind
Ungdomsledare Equmeniakyrkan Holmedal
& Blomskog, Equmeniakyrkan Sillerud och
Equmeniakyrkan Årjäng
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BÖN
TACK GUD FÖR ATT VI FÅR FORTSÄTTA
VANDRA OCH VÄGLEDAS AV DIG. VI BER ATT
LJUSEN VI TÄNDER SKA FÅ SYMBOLISERA
DIG OCH VAD DU GÖR FÖR OSS. VAR MED
OSS OCH PÅMINN OSS OM DIN STORHET
GUD. AMEN.

Varför tänder vi ljus i kyrkan vid den här
tiden? Har ljusen någon särskild betydelse
eller är de bara fina? Vi glömmer nog ofta
bort varför vi tänder ljus i kyrkan och vilken
symbolik det finns i det. Att Jesus var det
stora ljuset som folk såg när de vandrade i
mörkret. Det stora ljuset som vägledde och
lyste upp mörkret var Jesus. De ljus som vi
tänder kan få symbolisera detta, att vi är
tacksamma för Jesus och vad Han gör i våra
liv. De kan också få symbolisera att vi
behöver vägledning från Gud. Ibland kan vi
behöva påminna oss om hur stor och
mäktig Jesus är. Även om många av oss har
svårt att tänka oss hur stor folkets glädje
var så kan vi behöva tänka på hur fantastisk
Jesus är och hur tacksamma vi bör vara för
honom.

DEN HELIGA NATTEN

“Det folk som vandrar i mörkret ser ett
stort ljus, över dem som bor i mörkrets
land strålar ljuset fram. Du låter jublet
stiga, du gör glädjen stor. De gläds inför
dig som man gläds vid skörden, som man
jublar när bytet fördelas.“ Jes. 9:2-3

Jes. 9:2-7

Fredrika Skrinning
Ungdomsledare Equmeniakyrkan
Töcksfors, Equmeniakyrkan Östervallskog
och Equmeniakyrkan Västra Fågelvik 

Julen har passerat och vi får ta med oss
budskapet om Jesus som kom till oss för
att friköpa oss och ge oss söners rätt. Att
vara Guds barn innebär också att Gud tror
på oss. Han ser oss som sina barn och vill
att vi ska vara med att bygga hans rike. Det
Jesus kom till jorden för att göra var att
upprätta, att hela och att bygga upp den
här världen. Där vill Jesus att vi ska vara
med. Han vill ha med oss i Hans frälsande
av jorden. Det är stort att Gud som
skaparen vill ha med även dig. Det är inte
ett krav, utan en inbjudan till dig att vara
med. 

GUDS BARN
”Men när tiden var inne sände Gud sin son,
född av en kvinna och född att stå under
lagen, för att han skulle friköpa dem som
står under lagen och vi få söners rätt. Och
eftersom ni är söner har Gud sänt sin sons
ande in i vårt hjärta, och den ropar: ”Abba!
Fader!” Alltså är du inte längre slav, utan
son. Och är du son har Gud också gjort dig
till arvtagare.” Gal 4:4–7.
BÖN
TACK JESUS FÖR ATT DU HAR GETT MIG
RÄTTEN ATT KALLA MIG DITT BARN. JAG BER
ATT DU SKA VARA MED MIG NÄR JAG GÅR
UT I DEN VÄRLD SOM DU ÄLSKAR. AMEN. 

Gal. 4:4-7

Jonathan Ramström
Pastor Equmeniakyrkan Holmedal &
Blomskog
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Det handlar om relation, inte så mycket om
dogmer och fyrkantiga former. Om Jesus
har uppstått från det döda så finns det
hopp även för dig. För då har han besegrat
döden och det finns en möjlighet att du
också kan få ett liv efter detta liv. Många
säger att om jag blir kristen måste jag göra
och vara på ett visst sätt. Jag skulle vilja
påstå att det där "måste" kanske inte är så
stort. Det handlar först och främst om
relation med Jesus och i den relationen
förändras jag sakta men säkert till det
bättre av mig själv. 

I JESU NAMN

“Om du med din mun bekänner att Jesus är
herre, och i ditt hjärta tror att Gud har
uppväckt honom från det döda, skall ni bli
räddade.” Rom 10:9 

BÖN
HERRE HJÄLP MIG ATT FÖRSTÅ HUR JAG
KAN HA DIG SOM HERRE I MITT LIV OCH
FÖRSTÅ DJUPET ATT VARA RÄDDAD AV DIG.
AMEN. 

Rom. 10:9-13

Niklas Lindén
Pastor Equmeniakyrkan Gunnarskog och
häktet Karlstad

Att fundera på; Hur kan jag ha Jesus som
herre och vad innebär det? 
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Vad är kristen tro?
Gud älskar världen, allt skapat och hela skapelsen.
I Jesus blir Gud konkret och mänsklig. Med sin Ande
är Gud här och nu, närvarande och verksam.

Jesus är Guds ansikte i världen. När vi ser på Jesus ser vi var Gud är, hur Gud
är och vad Gud vill. Jesus hjälper människor och ger hopp. Ett ljus och en väg
tillbaka i de mörkaste situationer. Jesus bekräftar människor och ger
perspektiv. Ett ljus och befriande utrymme i de ljusaste situationer.

I Bibeln kan vi läsa om människor som efter att träffat Jesus byter inriktning
i sina liv. Den kristna tron trotsar rädsla och hopplöshet, famnar ensamhet
och övergivenhet och utmanar egoism och självcentrering. Vi får hopp, kraft
och gemenskap i allt som våra liv rymmer. Vi utmanas att ta ansvar för oss
själva och världen omkring oss.

Vi kan få en personlig relation och vi kan som Jesu lärjungar (följeslagare)
gjorde för 2000 år sedan, ta emot Guds kärlek, vara i Guds omsorg och bli
mer och mer det vi är tänkta att vara, lika Jesus.

LÄS MER PÅ EQUMENIAKYRKAN.SE/TRO



BEHÖVER DU NÅGON
ATT PRATA MED?
Närmaste Equmeniakyrka finner du här:  
equmeniakyrkan.se/forsamlingar


